

## 沿着总书记的足迹

## 甘肃张掖: 祁连山下新发展

## 讲好红军故事, 传承红色基因

在张掖市高台县中国工农红军 西路军纪念馆内,一件件文物、一张 张图片,再现了当年红西路军英勇奋 战、血洒祁连的悲壮历史。

中国工农红军西路军纪念馆前身为高台烈士陵园,园内掩埋着中国工农红军西路军转战河西、血战高市和壮烈牺牲的红五军军长董振堂、双治部主任杨克明等近3000名革命烈士的忠骨。纪念馆以"理想高于天、热血铸祁连"为主题,将传统的文物、图片、照片展示与多媒体景观箱、光电模拟场景、壁画、雕塑、投影等现代陈展方式相结合,真实、准确、完整地再现了红西路军西征史实,再现了真实战斗场景。

习近平总书记参观中国工农红 军西路军纪念馆时强调:"我们要讲 好党的故事,讲好红军的故事,讲 好西路军的故事,把红色基因传承好。"作为红西路军的重要征战地和讲好红西路军故事的核心承载地,近年来,高台县充分发挥红色资源优势,深入挖掘红西路军将士英勇无畏、感天动地的英雄事迹,讲好红军故事,传承红色基因。

2019年9月,以"传承红色基因,锻造忠诚干净担当的高素质干部队伍"为办学宗旨的高台干部学院正式成立。学院突出党性教育主题,以传承红色基因为主要内容,开发各类课程57门,集中力量打造红色现场教学点22个,构建现场教学线路18条,形成了感染力强、深受学员欢迎的党性教育模式。

此外,高台县大力推进红色教育师资库、宣讲团队伍建设,系统挖掘红色资源,开发红色文化精品、编纂红色书籍、创编红色文旅剧、创作红色主题歌曲,努力把红西路军的故

事讲出新意、讲出味道、讲出格调。 高台县还加强与周边红色纪念馆、红 色景区的合作交流,推出以"党员干 部红色主题教育"、"红色研学旅行 主题课程"为内容的红色教育产品, 开发以"播撒红色火种,从南梁到高 台"为主题的红色文旅线路,吸引 了众多游客参观学习。

## 培养现代工匠, 打造出彩职教

习近平总书记视察山丹培黎学校时指出: "实体经济是我国经济的重要支撑,做强实体经济需要大量技能型人才,需要大力弘扬工匠精神,发展职业教育前景广阔、大有可为。"

山丹培黎学校是一所具有光荣 历史和国际主义精神的职业学校。学 校由新西兰友人路易·艾黎于1942年 创办,长期以来,在社会各界的高度